



Semir Hadžibulić

Klaksvik - poslednja stanica na putu oko sveta

Strana VII

Mehmed Slezović

Rerih i Miroslavljevo jevanđelje

Strana II



Zakazana sednica Skupštine opštine Prijepolje

Budžetska i ostala pitanja

Strana II

DANSDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 15. novembar 2019, broj 8082/647, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

ALEKSANDAR GRBOVIĆ NOVI DIREKTOR „NOVI PAZAR PUTA“

Pukovnik, bivši direktor zatvora



Foto: Saša Đorđević

Novi Pazar, Beograd - Zbog odlaska dosadašnjeg direktora Skrijelj Ibrahima u penziju, 30. oktobra u 12 sati izvršena je primopredaja dužnosti između njega i Grbović Aleksandra koji prima dužnost direktora. Ova kratka vest objavljena

na sajtu preduzeća „Novi Pazar put“, jednog od najvećih preduzeća u ovom gradu ne bi bila ništa čudno da Grbović ne dolazi iz potpuno drugačijeg profesionalnog miljea.

Strana III

Reciklažni centar u Novoj Varoši, jedini u ovom delu zemlje

Poslovanje bremenito novčanim problemima



Nova Varoš

Novo Varoš - Otvaranje reciklažnih dvorišta u opštinama Nova Varoš, Prijepolje, Priboj i Sjenica jedan je od primarnih ciljeva Regionalnog plana upravljanja otpadom za period od 2011. do 2021. Nakon skoro deset godina od usvajanja ovog strateškog dokumenta, reciklažni centar formiran je jedino u Novoj Varoši. Njime gazduje Komunalno preduzeće „3. septembar“, koje zbog nedostatka radne snage i para za dodatna ulaganja nije u mogućnosti da ovu službu osposobi za rad u punom kapacitetu.

Reciklažni centar u naselju Branoševac otvoren je u drugoj polovini 2013. godine. Reč je o uređenom prostoru u kojem se otpad na propisan način prikuplja, razvrstava i tretira do oblika pogodnog za transport i dalju reciklažu. U njemu se trenutno sabira, sortira, balira i skladišti karton, papir, najlon i pet ambalaža. „Na godišnjem nivou se u proseku tretiralo oko 30 tona kartona, osam tona najlona i oko dve do tri tone PET ambalaže. U poslednje vreme se, međutim, radi smanjenim kapacitetom jer unutar kolek-

tiva nemamo dovoljno radnika, a ni mogućnosti novog zapošljavanja zbog još uvek važeće uredbe o zabrani zapošljavanja u državnom sektoru. Trenutno je na ovim poslovima angažovan svega jedan zaposleni. Na lokaciju Reciklažnog centra od nedavno je preseljen i vozni park preduzeća, što nam zbog skučenosti prostora pravi dodatni problem“, rekao je Zoran Miroslavljević, rukovodilac radne jedinice Čistoća i mehanizacija pri ovdšnjem Komunalnom preduzeću.

R. P.

Strana V



M. Đerlek

Novi poraz fudbalera

Novi Pazar - Fudbaleri Trajala pobedili su u Kruševcu ekipu Novog Pazara sa 1:0, u poslednjoj utakmici 19. kola Prve lige Srbije. Tri boda domaćinu doneo je Admir Kećup u 66. minutu. Pazar je doživeo četvrti poraz u nizu i trenutno je deveti na tabeli sa 25 bodova, dok je Trajal na 12. mestu i ima dva boda manje. Novi Pazar će u sledećem kolu dočekati Kolubaru iz Lazarevca. Zbog kazne FSS, utakmica će biti odigrana bez publike. Potpuno neočekivano fudbaleri Novog Pazara poraženi su i u 18. kolu Prve lige od OFK Žarkova 2:4 (0:3). Gosti iz Beograda očitali su lekciju domaćim fudbalerima, naročito u prvom poluvremenu.

S. D.



Illegalne deponije pod video-nadzorom

Strana V

LIČNI STAV

Rerih i
Miroslavljevo
jevanđelje

Piše: Mehmed Slezović



„Trebalo da pišem o tome kako se prazni Narodni muzej, to je tvoja oblast. Dati sedam slika Nikolaja Rerih-a koje je on poklonio Narodnom muzeju i koje su deo neotuđivog fundusa Narodnog muzeja je kriminalan čin. I to sve za jedan list iz Miroslavljevog jevanđelja koji se mogao i fotokopirati“, govori mi prijatelj vidno uzbuđen. Nikad ga nisam video tako ogorčenog i duboko povređenog. Razumem ga, veliki je ljubitelj slikarstva i ovaj čin doživljava koliko ličnim toliko i nacionalnim gubitkom ali i vrstom nacionalne izdaje i sramote. Pitam ga zašto se toliko uzbuđuje a on mi kratko objašnjava: „Rusi popunjavaju prazninu u svojoj kulturi koja im nedostaje odlaskom 'bele emigracije', intelektualne i umetničke elite nakon oktobarske revolucije. Naravno prazneći naše kulturne funduse.“

Priznajem, nisam se nešto bavio ruskim slikarstvom, a pomenutog Rerih-a sam video samo jednom u postavci Narodnog muzeja i moram priznati, ostavio je snažan utisak na mene. Što se pomenutog Miroslavljevog jevanđelja tiče, setio sam se detalja iz jedne pročitane knjige o ruskoj politici bivšeg bosanskog ambasadora u Moskvi da je Bosna i Hercegovina tražila od Rusije da joj se vrati „deo“ ovog jevanđelja koji se tamo nalazi. Značilo bi da je Miroslavljevo jevanđelje deo bosanskohercegovačke kulturne baštine. Prijatelj mi kaže da je za njega potpuno nepoznat podatak da je ovo jevanđelje vezano za Bosnu. Proveravam u enciklopediji: „Od srednjovekovnih bosanskih ukrašenih rukopisa, između ostalih, posebno se ističu Miroslavljevo evanđelje s konca XII v, Batalovo evanđelje, Misal Hrvoja Vukčića i Hvalov zbornik, s konca XIV i poč. XV v.“ Eto nas opet pred fatalnim trokutom Rusije, Srbije i Bosne i Hercegovine.

Brojna se pitanja otvaraju. Da li je ovo samo početak pražnjenja Narodnog muzeja jer je poznato da su sporne i kolekcije Eriha Šlomovića kao i neki italijanski slikari poput Tintoretta koji su tu kao kulturna reparacija nakon Drugog svetskog rata, a i Kosovari traže neke artefakte koje smatraju svojim. Zatim zašto je taj jedan list Miroslavljevog jevanđelja toliko važan? Da li zato što je mogao biti vraćen zemlji u kojoj je ova knjiga nastala - Bosni? I šta onda to sve govori o spornim pitanjima jezika i kulture? Mnogo je ovde svakakvih pitanja koja južnoslavensku kulturu zamaćaju aktuelnom politikom. Međutim ova vest je izazvala brojne komentare po kojima je ovakav dogovor štetan po Srbiju. Opšte je uverenje da Srbija ima prava da list Miroslavljevog jevanđelja traži od Rusije bez ikakve nadoknade.

Vratimo se Rerihu i za Srbiju već izgubljenim slikama. Do skora za nas

relativno nepoznat slikar, rođen je 1874. u Petrogradu a umro 1947. u Pakistanu. Bio je ne samo slikar već i scenograf i pisac o umetnosti, mistik i okultista. Slike su mu u duhu forsirane stilizacije, koju karakterišu mističko-simboličke i religiozne kompozicije. Obično su to prizori inspirisani sadržajima ruskih legendi i istorije. Međutim, ponajčešće su pejzaži kojima se inspirisao tokom svojih ekspedicija kroz Kinu, Mongoliju i Indiju. Svet umetnosti je predstavljao umetničku avangardu Rusije 90-ih godina 19. veka i prvih godina 20. veka. Kao emigrant dolazi u SAD 1920. Već 1928 u Njujorku osnovao je Muzej Rerih u kojem se nalazi oko 700 njegovih radova. Pored umetničkog rada zanimljiv je i njegov teorijski rad na području teorije umetnosti koju je zasnivao na mističkim postavkama. Naslikao je oko 7000 dela, od kojih su mnoga izložena u poznatim svetskim muzejima i galerijama. Objavio je i oko 30 književnih radova.

Rerih je bio službeno priznat u Kraljevini Jugoslaviji, izabran je za člana Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu 1930. godine, odlikovan Ordenom Svetog Save prvog reda. U početku je neprijateljski raspoložen prema boljševicima. Kasnije je otkrio bliskost komunističke opštine sa budističkom i čak je u pismima sovjetskoj vlasti predlagao oduhotvorenje komunizma budističkim učenjem. Od 1936. pokušava da se vrati u domovinu. Međutim, na česte pismene molbe Staljin stavlja rezoluciju: „Ne odgovarati“.

Ministarstvo kulture Rusije u Moskvi ove godine namerava da otvori muzej koji će nositi ime Rerih-a, kojim se Rerihu daje značaj poput slikara Ilje Repina. Po rečima ministra kulture Srbije Vladan Vukosavljevića, ovo se pokazalo kao dobra prilika za razmenu pri čemu bi Srbiji bio ustupljen otrgnuti list iz Miroslavljevog jevanđelja.

Rerih je 1932. predložio osnivanje odseka muzeja u Beogradu, s čim se saglasio kralj. Pouzdano se zna da se u Beogradu nalazi sedam Rerihovih slika, da je 13 koje su bile u Beogradu prvo poslato u Prag pa zatim u Moskvu, i da ih je 10 u Zagrebu. Sedam slika Nikolaja Rerih-a je činilo neverovatno, ali zaokruženo celinu, koja je s vremenom postala deo identiteta Zbirke strane umetnosti i Narodnog muzeja u Beogradu. Sedam slika koje iz Beograda odlaze za Moskvu biće ispraćene izložbom u Narodnom muzeju. Rerihov muzej u Njujorku, nominalni vlasnik, nije se dosad izjasnio o ovoj selidbi.

Autor je akademski slikar i univerzitetski profesor iz Novog Pazara

„Hydro Lještanica“ traži građevinsku dozvolu za gradnju mini-hidroelektrane

Nisu čuli premijerove reči

Bijelo Polje - Firma „Hydro Lještanica“ podnijela je zahtjev Ministarstvu održivog razvoja i turizma da joj izda građevinsku dozvolu da gradi malu hidroelektranu na ovoj bjelopoljskoj rijeci, mada je crnogorski premijer Duško Marković nedavno u Bijelom Polju rekao „zar je moguće da i Lještanicu treba da ubacimo u cijevi“.

U „Hydro Lještanicu“, koja je obezbijedila potrebnu dokumentaciju, jedan odsto udjela ima češka firma „Vodni Zdroje“, a 99 odsto podgorička kompanija „Synergy“. U firmi „Synergy“ 12 odsto kapitala ima podgorička firma „KIA Montenegro“, biznismena Vuka Rajkovića, poslovnog partnera i kuma predsjednika Crne Gore Mila Đukanovića, podsjećaju Vijesti.

Premijer Marković je krajem septembra učestvovao na okruglom stolu „Saradnja Vlade i ne-

vladinih organizacija - ključ razvoja civilnog društva“, u Bijelom Polju, gdje je naveo da mu je tog dana ministarka Dragica Sekulić pokazala slike korita rijeka Bistrice i Lještanice. „Dobio sam slike dok sam dolazio ovdje i rekao zar je moguće da i tu rijeku (Lještanicu) treba da ubacimo u cijevi. Bez obzira na odluke koje su donijete, one nisu nepromjenljive. Nije tragično odustati od neke odluke, ako je to u korist države ili u korist građana“, kazao je Marković.

Vlada Crne Gore je nedavno najavila sporazumni raskid ugovora za gradnju mHE na sedam vodotoka čija je investiciona vrijednost 44 miliona evra, zbog čega bi investitori koji imaju ugovore mogli zatražiti milion-ska obeštećenja. Na spisku nije bilo Lještanice, a protiv gradnje na ovoj rijeci su mještani, kao i grupa nevladinih organizacija

okupljenih kroz građansku inicijativu „Za spas Bistrice“. Ministarstvu ekonomije naloženo je da „za početak otpočne pregovore o sporazumnom raskidu ugovora o gradnji“ malih hidroelektrana na rijekama Bistrica u Bijelom Polju, na tri u Plavu - Murinskoj, Đuričkoj i Komaračkoj rijeci, na Bukovici u Šavniku i Tepačkoj u Andrijevi.

Svjetski fond za zaštitu prirode (WWF), koji je završio analizu o projektu malih elektrana u Crnoj Gori preporučio je nedavno Vladi da raskine sve ugovore za male hidroelektrane čiji koncesionari nijesu obezbijedili novac za investicije, bez prava oštete za njih, kao i u slučajevima u kojima ne postoje planski dokumenti koji omogućavaju gradnju mHE, te da se zaustavi prenos koncesija na potencijalno nove koncesionare. C. D.

Zakazana sednica Skupštine opštine Prijepolje

Budžetska i ostala pitanja



Prijepolje - Za dvadeset šestu sednicu, predsjednica Skupštine opštine Prijepolje Stana Marković predložila je trinaest tačaka dnevnog reda. Tako će odbornici u utorak, 19. novembra imati priliku da se upoznaju sa izmenama plana generalne regula-

cije za Prijepolje i Brodarevo. Pred toga, biće razmatrane i poreske odluke koje su važne za predstojeću javnu raspravu o predloženom budžetu za narednu godinu.

Odbornici će biti u prilici i da se izjasne o realizaciji budžeta tokom devet meseci ove godine u

odnosu na plan, a raspravu svakako zasluži i osvrt na rad u prošloj godini Opštinske uprave i Opštinskog veća. U skladu sa zakonskim propisima biće reči i o usklađenosti planiranih i realizovanih aktivnosti JKP „Lim“ tokom devet ovogodišnjih meseci. I. H. D.

Nagrađena predsednica Udruženja žena „Sačuvajmo selo“ iz Priboja

Malina „žena zmaj“

Priboj - Malini Stanojević, predsjednica Udruženja žena „Sačuvajmo selo“ iz Priboja, ovogodišnja je dobitnica nagrade „Cvet uspeha za ženu zmaja“, koju najboljim preduzetnicama u Srbiji, po trinaesti put dodeljuje Udruženje poslovnih žena Srbije Malina Stanojević je dobitnica specijalnog priznanja za razvoj ruralnog ženskog preduzetništva, koje joj je protekle nedelje uručeno na svečanosti organizovanoj u sali pozorišta „Madlenianum“ u Zemunu.

Udruženje žena „Sačuvajmo selo“ iz Priboja, ima oko 50 članica. Bavi se razvojem poljoprivrede u funkciji seoskog tu-

rizma Sprovalili su uglavnom razvojne programe u proizvodnji organske hrane, u okviru kojih su organizovane edukacije za žene iz pribojskih sela. Sada su zainteresovane za razvoj sekundarne proizvodnje i preradu organske hrane. „Nagrada koju sam dobila znači mi mnogo, čast mi je i privilegija, ali i još jedna obaveza jer sada ne smem stati, ne može se nazad ići, moramo nastaviti da se razvijamo dalje“, rekla je Malina po uručivanju nagrade.

Osnovni cilj ove nagrade je da promoviramo žene, preduzetnice u različitim segmentima poslovanja. Pronalazimo žene koje posluju

uspešno na lokalnom i na evropskom tržištu. Jedini kriterijumi kojih smo se držali su inovativnost i originalnost, da se po nečemu ističu u sferi u kojoj rade, rekla je na dodeli nagrada Sanja Popović Pantić, predsednica Udruženje poslovnih žena Srbije. Svečanost dodele nagrada organizovana je uz prisustvo predstavnika Vlade Srbije, diplomatskog kora, Evropske unije, predstavnika organizacija UN WOMEN-a, USAID-a, GIZ-a i Evropske banke za obnovu i razvoj. Titulu je ove godine dobilo 10 od 23 nominovane preduzetnice iz cele zemlje. S. Bjelić

Aleksandar Grbović novi direktor „Novi Pazar puta“

Pukovnik, bivši direktor zatvora

Novi Pazar, Beograd - Zbog odlaska dosadašnjeg direktora Škrijelj Ibrahima u penziju, 30. oktobra u 12 sati izvršena je primopredaja dužnosti između njega i Grbović Aleksandra koji prima dužnost direktora. Ova kratka vest objavljena na sajtu preduzeća „Novi Pazar put“, jednog od najvećih preduzeća u ovom gradu ne bi bila ništa čudno da Grbović ne dolazi iz potpuno drugačijeg profesionalnog miljea.

Grbović penzionisani pukovnik Vojske Srbije, javnosti je postao poznat kao uspešan upravnik zatvora u Nišu. Na čelu KPZ Niš bio je četiri godine, od marta 2013 do septembra



Foto: Saša Đorđević

2017, kada je samovoljno otišao, „na bolje radno mesto“. Tokom direktorovanja, značajno je poboljšao uslove u zatvoru. Renovirao je zgradu, izgradio crkvu, poboljšao hranu i tretman zatvorenika. „Otkada je on došao sve je u zatvoru bolje, od hrane do odnosa uprave prema nama. On je za nas zatvorenike Putin“, govorio je novinarima pre tri godine jedan od osuđenika Kazneno-popravnog zavoda u Nišu. Grbović je tada organizovao džez koncert bendova pristiglih na Nišvil i to u dvorištu C paviljona, gde su smešteni osuđenici za najteža krivična dela. Bio je to

prvi koncert u jednom zatvoru u Srbiji. Grbovića je hvalila i nadležna ministarka pravde Nela Kuburović i to na otvaranju nove zgrade. Ministarka Kuburović rekla je da je pre samo pet godina račun KP zavoda u Nišu bio u blokadi 150 miliona a zgrade potpuno devastirane, dok je po Grbovićevom postavljenju, sasvim drugačija situacija. Ona nije štedela reči hvale za upravu niške kaznionice.

Grbović koji ima 53 godine završio je Vojnu akademiju u Beogradu, kao i specijalizaciju za bezbednosne službe ocenom 10. Tri puta je vanredno unapređivan, bio je najmlađi pukovnik i nosilac je brojnih odlikovanja. Penzionisan je 2005. godine, protiv svoje volje. Kao kandidat Srpske radikalne stranke 2008. godine izabran je za predsednika Opštine Požega, ali je nakon godinu dana podneo ostavku. Za vreme „predsednikovanja“ se između ostalog izborio da se kasarna u centru grada ne pretvori u zatvor. Mada mu se danas sporadično pripisuje navodna bliskost sa SNS-om, tvrdi da nije član nijedne stranke i da ga politika uopšte ne zanima, te da „više ne glasa ni za predsednika kućnog saveta“.

S. Biševac

Saradnja opštine Tutin i Nacionalne službe za zapošljavanje

Posao za 100 Tutinaca



Tutin

Tutin - Predsjednik opštine Tutin Kenan Hot i direktor filijale Nacionalne službe za zapošljavanje (NSZ) u Novom Pazaru Fahrudin Đekić potpisali su ugovore sa 100 nezaposlenih iz Tutina koji će biti angažovani kroz program stručne prakse. Lokalnim akcionim planom zapošljavanja opštine Tutin za Program stručne prakse obezbeđena su sredstva u ukupnom iznosu od 15 miliona i 225 hiljada dinara. U ukupnom iznosu opština Tutin učestvovala je sa šest miliona i 90 hiljada dinara, a Nacionalna služba za zapošljavanje sa iznosom od 9.135.000 dinara. Programom stručne prakse obezbeđeno je stručno osposobljavanje za 100 nezaposlenih lica sa evidencije nezaposlenih, koji su angažman dobili od 30 različitih poslodavaca u toj opštini.

„Dobra saradnja sa NSZ rezultirala je i ove godine većim brojem angažovanja mladih ljudi, ali i poslodavaca kroz različite programe aktivnih mjera zapošljavanja“, izjavio je Hot. Đekić je istakao da iz godine u godinu sve veći broj nezaposlenih lica pokazuje interesovanje za različite programe zapošljavanja u Tutinu.

„Od prošle godine NSZ i u finansijskom smislu učestvuje sa opštinom Tutin u realizaciji Lokalnog akcionog plana zapošljavanja i očekujem da ćemo u narednim godinama imati sve veći budžet za zapošljavanje mladih ljudi u ovoj opštini“, rekao je Đekić. Nacionalna služba za zapošljavanje, Filijala Novi Pazar, ove godine je kroz program Stručne prakse uključila 304 osobe i to u Novom Pazaru - 204 a u Tutinu 100 osoba.

S. D.

NOVI PAZAR DANAS ... Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Novi Pazar se oprostio od predsednice SO



Novi Pazar - Veliki broj prijatelja, saradnika i poštovalaca lika i dela predsednice Skupštine Grada Novog Pazara, rahmetli Ifete Radončić odao je počast ženi koja je u društveno političkom životu Sandžaka ostavila izuzetan trag. O kvalitetima rahmetli Ifete Radončić,

njenoj požrtvovanosti, čovekoljublju i predanosti zadacima, dostojanstvenoj i istrajnoj borbi za istinu na Akademiji sjećanja održanoj danas, govorili su njena ćerka Alma Radončić Mujagić, gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac i predsednik SDA Sandžaka Su-

lejman Ugljanin. Rahmetli Ifete Radončić, predsednice Skupštine Grada Novog Pazara, prijateljice i saradnice sećaćemo se po njenoj jednostavnosti u poimanju života i neverovatnoj sposobnosti da znanje i energiju kojom je plenila prenese na druge.

S. D.

Uklanjanje radioaktivnih gromobrana

Novi Pazar - Radioaktivni gromobrani sa četiri stambene zgrade u Novom Pazaru biće uklonjeni do kraja godine, a na njihovom mestu postavljeni novi, rečeno je radiju Sto plus u lokalnoj samoupravi. Gradska uprava raspisala je tender za izbor kompanije koja će izvršiti demontažu radioaktivnih gromobrana na bezbedan i siguran način, uskladištiti ih u „Nuklearnim objektima Srbije“, a potom i umesto uklonjenih ugraditi nove gromobrane. Radioaktivni gromobrani nalaze se na Novoj lučnoj zgradi (iznad ulaza L) i stambenim zgradama u Omladinskoj ulici, Jaliji i na Keju 12. srpske brigade. Član Gradskog veća Novog Pazara Esad Fazlić kazao je da gromobrani koji će uskoro biti demontirani ne predstavljaju opasnost po žitelje ovog grada, da se redovno prati njihovo stanje, kao i da nisu oštećeni. „Gromobrani u uspravnom položaju, u kojem se ova četiri nalaze od momenta kada su postavljeni, nisu opasni po ljude. Oni postaju opasni tek u slučajevima kada se nakrive, odnosno, kada noseće sajle popuste ili kada neovlašćena ili nestručna lica dođu u dodir sa radioaktivnim materijalom“, istakao je Fazlić. Zakonom o zaštiti od jonizujućih zračenja bilo je naloženo uklanjanje svih radioaktivnih gromobrana do kraja maja 2014. godine, a taj posao je trebalo da finansiraju stanari stambenih zgrada. Umesto njih, tu obavezu je na sebe preuzela lokalna samouprava, a prema procenama posao uklanjanja radioaktivnih i postavljanja četiri nova gromobrana koštaće oko 1,4 miliona dinara.

S. D.

Nastavlja se asfaltiranje ulica

Novi Pazar - U do sada najdužoj i najintenzivnijoj građevinskoj sezoni asfaltiran je još jedan krak Ulice Generala Živkovića, kao i deo Ulice Ruđera Boškovića. Za asfalt se priprema još desetak ulica u gradskom, prigradskom i seoskom području. Nadležni uvjeravaju da će, ako vremenski uslovi to dozvole, sve planirano biti i realizovano do kraja građevinske sezone. Građevinska sezona u Novom Pazaru traje duže od osam meseci. Asfalt u novembru nisu očekivali mještani ovog kraka Ulice Generala Živkovića. Zadoljni su kako je posao obavljen, s obzirom na strm i uzak sokak. Radove je obišao i gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac sa saradnicima.

S. D.

FOTO-VEST



HARIS RAHIĆ
REMOULD
slike i crteži

petak, 15. novembar 2019.
19.30h / Galerija MMC



Otvaranje izložbe

NOVI PAZAR // U Galeriji MMC u Novom Pazaru večeras će biti otvorena izložba mladog umetnika Harisa Rahića iz ovog grada, pod nazivom „Remould“.

KULTURA

Najava događaja u Domu kulture „Jovan Tomić“ u Novoj Varoši

Na programu koncert i predstave



Nada Blam i Mina Lazarević u predstavi „Crveni šešir“

Nova Varoš - Nakon raznovrsnog i kvalitetnog kulturnog programa u prethodnih deset dana, a povodom obeležavanja opštinskog praznika, Dom kulture će i u naredne dve sedmice organizovati par događaja, posebno zanimljivih za ljubitelje pozorišta i tradicionalne narodne muzike.

Tako će se večeras (20 sati) domaćem gledalištu premijerno predstaviti prvakinje beogradskog glumišta Nada Blam i Mina Lazarević, koje će na sceni ovdšnjeg Doma kulture izvesti popularnu predstavu „Crveni šešir“. Ova komedija Ratka Pačića, koju je režirao Dimitrije Šašić, ima uspešan pozorišni život i sale širom Srbije puni već nekoliko godina unazad.

Predstava je nastala na osnovu istinitih priča o dvema poznatim beograd-

skim glumicama. Njihove duge čuvane tajne ni do danas nisu u potpunosti oboledanjene, iako intrigiraju javnost. Odnos spojenih sudova, naveo je tekstopisac da svoju komediju u startnu radno nazove „Spojeni sudovi“, ali je od te namere odustao jer bi, kako kaže, ko- lege prepoznale o kojim glumačkim di- vama je reč.

- Komične, ali i tužne scene života dve junakinje, pokreću brojna pitanja koja se odnose na ljubav. Ko smo mi jedni dru- gima, suparnici ili partneri, da li je stvar- no reč o ljubavi, ili, pak ima pomalo i mr- žnje, da li je život smeh do suza ili suze do smeha - pokušao je u predstavi da od- gonetne reditelj Dimitrije Šašić, a u tome su mu svojom briljantnom glumom po- mogle Nada Blam i Mina Lazarević.

Za poklonike tradicije i izvorne narod- ne muzike, u Domu kulture će u ponedel- ljak 18. novembra biti održano prigodno muzičko veče. Reč je o zajedničkom kon- certu KUD-a DK „Jovan Tomić“ i estrad- nog umetnika Milana Topalovića, peva- ča beogradske „Grand produkcije“ koji je rodom iz zlatarskog kraja.

Lokalni folklorni ansambl i Narodni orkestar predstavice ovog puta domaćoj publici desetak koreografskih dela i mu- zičkih numera, dok će Topalko izvesti svoje muzičke hitove nastale u proteklih desetak i više godina. Novembarski kul- turni mozaik, kako najavljuju iz Doma kulture, biće upotpunjen i dečjom pozor- nišnom predstavom, koja će se na pro- gramu naći najverovatnije krajem ovog meseca.

R. P.

Limska književna regata stigla u Prijepolje

„Plovimo dalje i dalje“

Učestvovali su pesnici iz Plava, Andrijevice, Bijelog Polja, Priboja i Prijepolja

Prijepolje - Ove godine „Limska književna regata“ krenula je iz Plava gde su pesnici govorili svoje stihove u Centru za kulturu, a potom i u Andri- jevici. „Regata“ je tako stigla i u Prije- polje, a domaćin je bila Biblioteka „Vuk Karadžić“. Bili su tu pesnici iz Plava, Andrijevice, Bijelog Polja, Pri- boja i Prijepolja.

U pozdravnoj reči, direktorica Bi- blioteke Sadija Hodžić je istakla da ovakve manifestacije brišu granice i međe, da doprinose da ljudi grade mostove saradnje jer ploveći kroz gradove tromede, ova jedinstvena re- gata doprinosi da budemo svesni da baštini- mo svo bogatstvo različitosti, ali i da takvu baštinu treba da ču- vamo, a Lim je ta spona jer je on „vodeni žig svih polimskih gradova“. „Kor- milar“ regate bio je književnik Enes Halilović, dobitnik najprestižnijih književnih nagrada za svoje poetsko i prozno stvaralaštvo.

- Hvala vam što ovde i sada svedo- čite da poezija postoji. Ovakve zgode veoma su pogodne da se ljudi sete



Venama Lim još teče i „Kormilar“ Enes Halilović

umetnosti i svih njenih ciljeva. Osnovni cilj stvaranja ostaje neodgonetnut. Za mene, poezija je nešto široko, pa ipak može da se provuče kroz iglene uši. Žla- vi su oni koji poeziju stvaraju, koji to ne rade po narudžbini vremena, ideologije, klase ili interesne grupe, koji prilaze po- eziji kao dokolici, a izlaze iz nje kao iz vi- soke peći. Ako je pesma, svaka pesma je novi pesnički smisao u bezbrojnom nizu

ogledala opruženom niz tok istorije, niz kičmu ukupnog umetničkog stva- ranja. Mi koji nismo gospodari vre- mena plovimo dalje i dalje. I kada se udaljimo od nečega, nečemu se pri- bližimo, poručio je Halilović

Omaž profesoru Ljuštanoviću

Posebno slovo bilo je posvećeno nedavno preminulom doktoru knji- ževnosti profesoru Jovu Ljuštanoviću, koji davno napisao: „A venama Lim još teče...“.



Potom su pesnici kazivali svoje stihove inspirisane Limom ali i svi- me što može u tananost poezije sta- ti, izraziti radost, tugu, zapitanost, uznemirenost. Rečitim aplauzom nagrađen je Rasim Čelachmetović iz Prijboja koji se i u svojoj osmoj dece- niji još poezijom hrani i tvrdi da „ri- jeka treba da je ženskog roda, a mi našoj muško ime dali“.

I. H. D.

■ Na beogradskom Sajmu knjiga za nabavku književnih dela izdvojeno oko 260.000 dinara

Osim nabavke knjiga na najvećoj sa- jamskoj manifestaciji u zemlji, ovašnja književna riznica je i u 2019. godini do- bila na dar 280 naslova od strane Mini- starstva kulture i informisanja, za čiju je nabavku posredstvom otkupa publika- cija iz prethodne godine izdvojeno oko 270.000 dinara.

- Na policama Biblioteke uskoro će se naći i oko stotinu naslova koji su donaci- ja Narodne biblioteke Srbije, a u okviru projekta pod nazivom „Piramida od knjiga“ - najavljuju u gradskoj Bibliote- ci, čiji člansku kartu trenutno ima 450 Novovarošana, koji tokom godine proči- taju blizu 7.000 knjiga. Najrevnosniji či- taoci su i ove godine bili osnovci, slede srednjoškoli, a najmanje je zemljorad- nika. Po strukturi pročitanih knjiga prednjači strana književnost (2.918), sle- di domaća (1.864), potom dela iz oblasti ekonomskim prilikama u kulturi odnosno izdavaštvu, uspeva da knjižni fond godi- sne zanovi sa preko 1.200 primeraka.

R. Popović

Reciklažni centar u Novoj Varoši, jedini u ovom delu zemlje

Poslovanje bremenito novčanim problemima

Nova Varoš - Otvaranje reciklažnih dvorišta u opštinama Nova Varoš, Prije- polje, Priboj i Sjenica jedan je od primar- nih ciljeva Regionalnog plana upravlja- nja otpadom za period od 2011. do 2021. Nakon skoro deset godina od usvajanja ovog strateškog dokumenta, reciklažni centar formiran je, međutim, jedino u Novoj Varoši. Njime gazduje Komunal- no preduzeće „3. septembar“, koje zbog nedostatka radne snage i finansijskih sredstava za dodatna ulaganja nije u mo- gućnosti da ovu službu osposobi za rad u punom kapacitetu.

Reciklažni centar u naselju Branoše- vac otvoren je u drugoj polovini 2013. go- dine. Reč je o uređenom prostoru u ko- jem se otpad na propisan način prikuplja, razvrstava i tretira do oblika pogodnog za transport i dalju reciklažu. U njemu se trenutno sabira, sortira, balira i skladišti karton, papir, najlon i pet ambalaža.

- Na godišnjem nivou se u proseku tretiralo oko 30 tona kartona, osam tona najlona i oko dve do tri tone PET amba- laže. U poslednje vreme se, međutim, ra- di smanjenim kapacitetom jer unutar kolektiva nemamo dovoljno radnika, a ni mogućnosti novog zapošljavanja zbog još uvek važeće uredbe o zabrani zapo- šljavanja u državnom sektoru. Trenutno je na ovim poslovima angažovan svega jedan zaposleni. Na lokaciju Reciklažnog centra od nedavno je preseljen i vozni park preduzeća, što nam zbog skućeno- sti prostora pravi dodatni problem - ka- me što može u tananost poezije sta- ti, izraziti radost, tugu, zapitanost, uznemirenost. Rečitim aplauzom nagrađen je Rasim Čelachmetović iz Prijboja koji se i u svojoj osmoj dece- niji još poezijom hrani i tvrdi da „ri- jeka treba da je ženskog roda, a mi našoj muško ime dali“.

Reciklažno dvorište od opreme pose- duje liniju za separaciju otpada, liniju i presu za baliranje, kontejnere za priku- pljanje odvojenog otpada, vage za me- rene bala, kao i perforator, koji se, prema rečima Miroslavljevića, koristi za bušenje plastičnih flaša i njihovu pripremu za



Linija za sortiranje otpada iz Reciklažnog centra na Branoševcu

Komunalno preduzeće „3. septembar“, zbog nedostatka radne snage i finansijskih sredstava, nije u mogućnosti da ovu službu osposobi za rad u punom kapacitetu

presovanje. Na 17 lokacija u gradu posta- vljena su i po četiri kontejnera za priku- pljanje reciklažnog otpada, koji se potom odvozi na preradu. U cilju uspešnijeg uklanjanja otpada, a i poslovanja, Reci- klažni centar saraduje sa lokalnom samo- upravom, školama, bankama, kao i sa de- lom privrednika. Svi oni kada sakupe do- voljnu količinu uglavnog papira i karto- na pozivaju radnike RC da ga pokupe i transportuju do skladišta na Branoševcu. Prikupljeni materijal prodaje se po- tom ovlašćenim operaterima koji pose- duju licencu za preradu papira i kartona. Komunal- ne Zoran Miroslavljević, rukovodilac rad- ne jedinice Čistoća i mehanizacija pri ov- dašnjem Komunalnom preduzeću.

Reciklažno dvorište od opreme pose- duje liniju za separaciju otpada, liniju i presu za baliranje, kontejnere za priku- pljanje odvojenog otpada, vage za me- rene bala, kao i perforator, koji se, prema rečima Miroslavljevića, koristi za bušenje plastičnih flaša i njihovu pripremu za

dovoda, tako da su desetkovani na po- slovima u RC. Isti- na je i da se kao lo- kalna samouprava u dovoljnoj meri nismo bavili ovim problemom i sa ta- kvom praksom se mora prestati. Jer su donatori , Opština i država dosta sredsta- va i napora uložili da se ovaj centar otvo- ri, uz očekivanja da bi zahvaljujući ovom pogonu trebalo da se smanji broj smeti- šta i u perspektivi produži vek buduće re- gionalne sanitarne deponije - smatra predsednik novovaroške opštine Rado- sav Vasiljević i obećava značajnije anga- žovanje lokalne samouprave na polju unapređenja rada RC.

Opremu za Reciklažni centar finansi- rala je Evropska unija preko programa EU PROGRES i to sredstvima u iznosu od 7,3 miliona dinara. Zahvaljujući pro- jektu „CLEAN“ Komunalno preduzeće

dobilo je i novih 68 kontejnera za raz- vrstavanje smeća. Otvaranje Reci- klažnog centra do- datno su finansijski podržali i resor- no Ministarstvo i Op- ština, a sve sa ciljem unapređenja životne sre- dine, ali i ostvarenja profita.

- Očekujemo da bi Reciklažni centar u Novoj Varoši već do kraja 2013. godine trebalo da radi punim kapacitetom i da zapošljava desetak radnika. Otvaranje ovog pogona je u skladu sa nacionalnom i lokalnom strategijom upravljanja otpa- dom, ali je reciklaža važna i zbog ekono- mskog razvoja. Očekivani profit za 2015. mogao bi biti oko 18.000 evra, a procenjujemo da bi 2033. godine ta cifra mogla da iznosi oko 200.000 evra - ista- kao je na otvaranju Reciklažnog centra pre šest godina Vensan Dežer, tadašnji šef delegacije EU u Srbiji.

R. Popović

Obogaćen fond novovaroške Biblioteke delima domaćih i stranih autora

Na policama 450 aktuelnih naslova

Nova Varoš - Oko 450 aktuelnih naslo- va iz pera najpopularnijih domaćih i stranih autora, predstavljenu na ovogodišnjem Sajmu knjiga u Beogradu, usko- ro će se naći i na policama novovaroške Biblioteke. Od dvadesetak izdavačkih kuća, matična Biblioteka naručila je knji- ževna dela u novčanoj vrednosti od oko 260.000 dinara.

U ovašnja književnoj riznici opre- delili su se za naslove značajnih književ- nih stvaralaca, kao i za ostala popularna dela koja zadovoljavaju kriterijume šire

čitalačke publike. Knjižni fond oko 40.000 knjiga obogaćen je tako naslovi- ma iz oblasti beletristike, dečje književ- nosti, stripa, a u nešto manjem obimu je ovog puta bilo porudžbine iz segmenta stručne literature.

Posebnu pažnju u ovoj ustanovi pokla- njaju mladima koji su ujedno i najrevno- sniji čitaoci. Zato je naručen značajan broj novih izdanja za tinejdžere i mlade osnov- ce. Reč je o blizu stotina naslova publiko- vanih od izdavačkih kuća „Kreativni cen- tar“, „Pečica“, „Propolis“, „Odiseja“ ...



Novovaroška književna riznica sve bogatija

I ljubitelji stripa moći će da uživaju u novim avanturama Asteriksa, Bleka, Za- gora, Teksa i ostalih junaka, dok će poklo-

nici krimića imati priliku da policama Bi- blioteke pronadu nova izdanja autora po- put Tes Geristen. Čitaocima će biti i na ras-

Prekogranična saradnja Priboja i Bijelog Polja

Ilegalne deponije pod video-nadzorom

Priboj - Priboj i Bijelo Polje ovih dana završavaju projekat prekogranične sa- radnje „Rehabilitacija ilegalnih deponija na reci Lim i podizanje svesti o njihov- oj štetnosti“. Projektom, koji je sa 133.000 evra finansirala Evropska uni- ja, određene su i očišćene najkritičnije lokacije na Limu na kojima je ilegalno

odlagano smeće. Na istim mestima su formirane male zelene oaze, postavljeni kontejneri a planirano je i postavljanje video nadzora.

Nosioci ovog projekta u okviru pro- grama prekogranične saradnje Srbija - Crna Gora 2014-2020, Javno komunal- no preduzeće „Usluga“ - Priboj i nevla-



Sanirano po šest divljih deponija u dve opštine: Lim

dina organizacija Euromost iz Bijelog Polja su, od januara, kada je projekat za- počeo, sanirali po šest divljih deponija u svojim opštinama. „Pored šest planira- nih deponija, od kojih su najveće na Banjskom Čamcu i Luci, stajalištu ispod Panje Glave, sanirali smo i više lokacija u priobalju Lima pored šetališta. Na ne- kim od tih mesta, nesvesni pojedinci su počeli opet da odlazu smeće, šut i ze- mlju, što je još jedan argument u korist neophodnosti da se, na kritičnim loka- cijama, postavi video nadzor što je u fi- nalnoj fazi projekta i predviđeno“, kaže Željko Ječmenica, direktor ovog predu- zeća i dodaje da je za nabavku kamera partner iz Bijelog Polja raspisao tender.

Pored postavljanja 30 novih kontej- nera, klupa i stolova, na mestima gde su ranije bile ilegalne deponije biće zasa- dno i 120 stabla breze, bora i jele. U okviru istog projekta uspostavljen je i SOS zelena eko telefonska linija sa bro- jem 0800 00 202 čijim pozivanjem gra-

đani mogu da prijave nelegalno odlaga- nje otpada.

Predstavnik organizacije „Euromos“ iz Bijelog Polja Almer Mekić rekao je da će prava zaštita Lima od smeća biti mo- guća kada se reši problem privremenih odlagališta posebno onih koja se nalaze tik pored reke. „Upoznat sam sa proble- mom velikih nesantarnih deponija u Prijepolju i Priboju, razgovarali smo i o njima. Jasno je da sve te velike deponije problemi svih opština kroz koje prolazi rijeka Lim i da bi sve lokalne uprave ra- donale riješili te probleme . Te deponije se moraju sanirati po evropskom standar- du, ali mi ne možemo čekati da bi reša- vali problem manjih deponija. Sredstva su nepovratna i ako ih naše opštine ne dobiju neko će drugi, zato smatram da ranije bile ilegalne deponije biće zasa- dno i 120 stabla breze, bora i jele. U okviru istog projekta uspostavljen je i SOS zelena eko telefonska linija sa bro- jem 0800 00 202 čijim pozivanjem gra-

S. Bjelić

Decembarski popust za učlanjenje

Matična Biblioteka knjigu i čitalaštvo populariše i kroz brojne promocije i pro- gram dramsko-muzičkog karaktera, kao i povoljnim cenama članarine.

Pozivamo sugrađane da iskoriste predstojeći decembarski popust za učlanjenje. Sve do Nove godine ljubitelji pisane reči imaju priliku da godišnju članarinu plate po duplo nižim cenama koje ne korijungemo već godinama unazad - apeluju iz ovašnja GB. Nezaposleni, inače, godišnju člansku kartu plaćaju 350 dinara, za đake i penzione- re cena je 450, zaposlene 650, dok porodično učlanjenje košta 700 dinara.



Poseta Udruženju pčelara „Zlatarka“, Nova Varoš

Projekat zapošljavanja mladih

Budućnosti za pčelare

Prijepolje - U toku je realizacija projekta „Zapošljavanje mladih iz Prijepolja u sektoru pčelarstva“, koji realizuje Udruženje građana „Nova vizija“ u saradnji sa Društvom pčelara „Roj“, a finansijski podržava Ministarstvo za omladinu i sport.

Mladi ljudi koji su nezaposleni, a žive u ruralnim sredinama, veoma su motivisani da iskoriste postojeće povoljne prirodne resurse za razvoj pčelarstva.

Uprkos svim potencijalima, udruženja pčelara i pčelarstvo uopšte u priepoljskoj opštini susreću se sa nekoliko problema, od kojih su najznačajniji nedovoljna obuka potencijalnih pčelara za pokretanje proizvodnje u sektoru pčelarstva kao i nedostatak početnih sredstava za nabavku opreme. Zato projekat „Zapošljavanje mladih iz Prijepolja u sektoru pčelarstva“ mladima koji planiraju da pokre-

nu sopstvenu proizvodnju meda omogućava sticanje novih znanja i vještina kako u proizvodnji, tako i u plasmanu meda. Za učesnike projekta organizovana je i edukacija o preduzetništvu i samozapošljavanju kao i teoretska i praktična obuka u pčelinjaku. Deset direktnih korisnika dobiće subvencije u vidu opreme i materijala za pokretanje pčelarske proizvodnje.

I. H. D.

Načelnica bjelopoljskog Biroa rada Slađana Nedović

„Za tvoj biznis“

Bijelo Polje - Počela je realizacija programa grantova za samozapošljavanje pod nazivom „Za tvoj biznis“ koji sprovodi Zavod za zapošljavanje Crne Gore u saradnji sa ministarstvima rada i socijalnog staranja i finansija i Delegacijom EU u Crnoj Gori. Načelnica bjelopoljskog Biroa rada Slađana Nedović kaže da je cilj ovog programa da se kroz samozapošljavanje, odnosno registraciju mikro i malih biznisa, lica sa evidencije biroa rada samozaposle i da to budu održive ideje koje će kasnije zapošljavati druga lica.

Ovo je prvi put da se nude bespovratna sredstva, u iznosu od 3.000 do 7.500 hiljada evra u formi mini-grantova. Ciljnu grupu programa samozapošljavanja čine mladi do 35 godina, žene i dugoročno nezaposleni. Raspisan je prvi javni poziv sa indikativnom sumom od 1.138.000 evra, a za ta sredstva mogu aplicirati nezaposleni koji se nalaze na evidenciji biroa rada prethodnih šest mjeseci u kontinuitetu - naglašava Nedović za podgorički Dan.

C. D.



Bijelo Polje

Foto: bijelopolje.co.me

U DVE REČI

OEPS U BERANAMA

Berane - Delegacija Misije OEBS-a posjetila je opštinu Berane i sastala se sa potpredsjednikom opštine Markom Lalevićem. Opšta situacija u opštini s posebnim aspektom i osvrtom na položaj mladih i ženskom preduzetništvu, bile su glavne teme sastanka. Lalević je izrazio očekivanje da će opštinske kancelarije za mlade privući pažnju OEBS-a i drugih međunarodnih organizacija u cilju podrške mladima za razne vidove obuka, seminara i edukacija. Karen Gainer, savjetnica za politička pitanja OEBS-a u Crnoj Gori, iskazala je generalno interesovanje za lokalnu vlast i lokalne prilike u opštini i najavila mogućnost saradnje u nekoliko oblasti.

POČELA GRADNJA DOMA ZA NEZBRINUTU DJECU

Rožaje - U Rožajama je u subotu položen kamen temeljac i označen početak gradnje prve jetimhane odnosno, Dom za nezbrinutu djecu, u Crnoj Gori. Jetimhana će graditi Islamska zajednica u Crnoj Gori, posredstvom svog Ureda za odnose sa inostranstvom, Kamen temeljac svečano su postavili predsjednik Opštine Rožaje Ejup Nurković i reis Islamske zajednice u Crnoj Gori Rifat ef. Fejzić.

KONKURS ZA OPŠTINSKU NAGRADU

Bijelo Polje - Na osnovu odluke o uslovima, načinu i postupku za dodjelu opštinske nagrade „3. januar“ SO Bijelo Polje objavila je obavještenje o predlaganju kandidata. Nagrada „3. januar“, kao oblik javnog priznanja dodjeljuje se svake godine za najbolja ostvarenja, postignute rezultate i doprinos razvoju opštine, na privrednom, naučnom, prosvjetnom, zdravstvenom, kulturnom, sportskom i drugim oblastima društvenog života. Pravo predlaganja kandidata imaju građani, privredna društva, javne službe, NVO i drugi subjekti. Predlozi se dostavljaju u pisanoj formi najkasnije do 10. decembra 2019. godine. Na sjednici lokalnog parlamenta, održanoj 5. novembra, izabran je žiri za dodjelu nagrade. Predsjednik žirija je Vesna Pavićević, a članovi Branko Lazović, Petar Asanović, Semir Balić, Momčilo Delić, Suada Zoranjčić i Adnan Striković.

Opština Pljevlja se žali Vrhovnom sudu Crne Gore

Preispitati presudu u korist EPCG

U prvostepenom postupku Privredni sud je naložio EPCG da Opštini isplati 2,08 miliona evra, ali je nakon što je Apelacioni sud ukinuo tu presudu, doneo drugu u korist EPCG

Pljevlja - Lokalna uprava u Pljevljima zatražila je od Vrhovnog suda Crne Gore reviziju pravosnažne sudske presude kojom je Apelacioni sud odbio tužbu Opštine protiv Elektroprivrede Crne Gore (EPCG) zbog gradnje bez gra-

devinske dozvole četvrte stepenice na deponiji pepela i šljake na Maljevcu. Opština je izjavila žalbu jer smatra da nije utvrđeno pravo činjenično stanje.

Opština je 2013. godine dok je na čelu lokalne administracije bio Miloje

Pupović, podnijela tužbu protiv EPCG i države Crne Gore, odnosno Ministarstva održivog razvoja i turizma, radi naknade štete u iznosu od oko 15 miliona eura. U tužbi Opštine je navedeno da je EPCG u prethodnom periodu

pribavila dozvolu za izgradnju prve, druge i treće stepenice, ali da je nakon popunjavanja tih kota nastavila i dalje deponovanje pepela i šljake bez građevinske dozvole. EPCG na Maljevcu već 37 godina odlaže pepeo i šljaku iz Termoelektrane.

U prvostepenom postupku Privredni sud je naložio EPCG da Opštini isplati 2,08 miliona evra po osnovu naknade štete za komunalno opremanje deponije Maljevac za period od 1. januara 2004. do 24. decembra 2015. Nakon što je Apelacioni sud ukinuo presudu, Privredni sud je kao neosnovanu odbacio tužbu Opštine, a Apelacioni sud je nedavno potvrdio presudu. Nakon što je Opština izgubila spor, sa njenog računa sudski izvršitelji su skinuli 39 hiljada evra, po osnovu sudskih troškova.

„Tužbeni zahtjev koji se odnosi na naknadu štete za period od 1. januara 2004. do 10. juna 2010, prvostepeni sud je odbio, nalazeći da je osnovan istaknuti prigovor zastarjelosti potraživanja, u smislu odredbe člana 376 st.1 i 2 ranije važećeg Zakona o obligacionim odnosima, odnosno čl. 385 st.1 i 2 sada važećeg Zakona, jer je od dana najkasnije dospjelog potraživanja (10. jun 2010), pa do dana podnošenja tužbe (10. jun 2013), protekao rok od tri godine, u kojem se može istaći zahtjev za naknadu štete. U preostalom dijelu, prvostepeni sud je tužbeni zahtjev odbio kao neosnovan, nalazeći da tužilac nije dokazao da je tuženi izvodio te radove na objektu deponije i pepela iznad dozvoljene kote, bez građevinske dozvole i vršio skladištenje pepela i šljake“, navodi se u presudi Apelacionog suda.

C. D.



Bemax-BB Solar-Permonte dobio posao

Komisija Elektroprivrede Crne Gore (EPCG) izabrala je konzorcijum Dec International-Bemax-BB Solar-Permonte za izvođenje radova na ekološkoj rekonstrukciji prvog bloka Termoelektrane Pljevlja. Oni su dostavili najpovoljniju ponudu od 54,4 miliona evra. EPCG je toliko i procijenio vrednost radova. Druge prijavljene kompanije bile su značajno skuplje-Shangai Electric Group Co.Ltd. (97.922.683 eura) i Hamon - Rudis (72.539.500 evra). Projekat ekološke rekonstrukcije postojećeg bloka TE Pljevlja trebalo bi da bude realizovan do 2021. godine i omogućiće nastavak rada termoelektrnog kompleksa u Pljevljima u narednih 20 do 30 godina.

SPORT

Semir Hadžibulić oprostio se od Farskih Ostrva titulom prvaka

Klaksvik – poslednja stanica na putu oko sveta

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Ne postoji bolji i lepši način nego da se jedan važan trofej osvoji u odlučujućoj utakmici, pa još na gostovanju. Dogodi li se da tako veliki događaj začinite golom, onda znate da vreme provedeno u tuđini nije bilo uzaludno. Sve to doživeo je Semir Hadžibulić (33) na oproštaju od inostrane karijere i Farskih Ostrva. Sa Klaksvikom, jednim od tri najpoznatija kluba ove malene zemlje, krajem oktobra stigao je do titule šampiona, 17. u klupskoj istoriji, ali prve posle dugih 20 godina apstinencije. Igrač sredine terena, koji je navijačima Novog Pazara ostao u najlepšoj uspomeni iz nezaboravnih superligaških dana, tako se na najverovatnijem završetku dugačke internacionalne karijere zlatnim slovima upisao u fudbalske knjige ove ostrvske države.

● **Titula je osvojena u duelu biti ili ne biti?**

- Kao gosti pobedili smo B36 iz Toršavn, glavnog grada države, sa 3:0. Bilo je to poslednje kolo u kome nam je odgovarao i nerešen rezultat. Dao sam



gol za 2:0, u za farske prilike nezapamćenom ambijentu pred 7.000 ljudi, od tog broja polovina su bili naši navijači. Na neki način vratilo mi se ono što sam nekoliko godina ranije izgubio u Gruziji. U poslednjem kolu moj Dinamo iz Tbilisija ostao je bez titule, jer smo gol od Zestafonija primili u nadoknadi vremena.

● **Pobeda i osvajanje šampionata burno su proslavljeni?**

- Farska Ostrva su jedna prelepa zemlja, nedostaju joj sunčani dani da bi ljudi živeli mnogo opuštenije. Kiša i vetar su svakodnevna pojava u zemlji gde su ribolov i ovčarstvo glavna privredna grana. Na osnovu klimatskih uslova moglo bi se reći da nisu znali da proslave titulu, naprotiv. Nosili su me na ramenima, kao i ostale igrače, dajući do znanja koliko im titula znači.

● **Da li je to je najveći uspeh Klaksvika za četiri godine provedene u klubu?**

- Dolazio sam do polufinala i finala Kupa, bio vicešampion sa jednim bodom zaostatka za prvakom Vikingur, letos smo u pretkvalifikacijama i prvom kolu kvalifikacija za Ligu Evrope izbacili Tre Fiori iz San Marina i litvanski Riteriai, da bi onda namučili Lucern. U gostima je bilo 2:0, kod nas su nam dali gol u 95. minutu za pobedu 1:0. Ranijih sezona imao sam čast da igram u Atini protiv Olimpijaka pred 30.000 gledalaca, slično je bilo u Stokholmu sa AIK-om, kao i Žalgirisom. Kad sve saberem iza mene je više od 20 utakmica u evropskim kupovima.

● **Kod nas se o fudbalu na Farskim Ostrvima zna malo?**

- U svakom od 10 klubova Premijer lige je šest - sedam stranaca. Uglavnom dolaze mladi danski drugoligaški igrači, kojima je to odskočna daska u karijeri, ali ne zaostaju ni fudbaleri koji su se već oprobali u najjačoj norveškoj i danskoj ligi. Igra se klasičan ostrvski fudbal, sa više duela i sa dosta dugih lopti, što od igrača zahteva maksimalnu fizičku spremnost. Pored mene u Klaksviku su ove sezone bili bivši igrači Novog Pazara Deni Pavlović i Crnogorac Boris Došljak.

● **Evropa je osim Klaksvika upoznala i dva kluba iz glavnog grada Toršavn, HB i B36?**

- To su klubovi sa najviše titula, sredi ih moj Klaksvik. Za HB Toršavn navijaju uglavnom imućniji stanovnici Ostrva. Osim ova tri kluba van Farskih Ostrva dosta dobro se kotiraju Runavik i Vikingur.

● **Ostavili ste dubok trag u fudbalu Farskih Ostrva. Znali su to da nagrade?**

- Dve sezone biran sam za najboljeg igrača lige, proglašan za najboljeg

veznog igrača, u Klaksviku sam stekao zvanje legende kluba. Odigrao sam preko 100 utakmica i postigao 10 golova, ove sezone zbog odsutnosti u prvom delu nastupio sam na 9 utakmica u kojima sam dao dva gola. Kako su za njih prezimena sa naših prostora teška za izgovor, na mom dresu je pisalo Semir. Iznenađio sam se kada je zvanični spiker na stadionu na mom oproštaju skoro tačno izgovarao prezime Hadžibulić. Prvo je zamolio sve prisutne da ustanu, onda je deset puta izgovorio Semir Hadžibulić, s tim da je posle svakog njegovog obraćanja čitav stadion horski ponavljao moje ime i pre-

Neću u trenere

Hadžibulić i po završetku karijere najverovatnije ostaje u fudbalu, ali ne kao trener.

Rad sa decom je ono što me privlači i zato i jesam angažovan u Akademiji Kerver u Novom Pazaru. Sebe ne vidim kao trenera u seniorskim kategorijama. Struku jako poštujem, posebno moje prve učitelje Radojicu Milojevića i Fikreta Grbovića. Iz inostrane priče veliko poštovanje imam prema Aleksu Garsiji. Trenirao me je u Dinamu iz Tbilisija u koji je došao iz Barcelone B. Od tog čoveka sam mnogo naučio, voleo je u pripremi utakmica da po tri sata pušta snimke Barsine igre pokazujući kako se igrač kreće sa loptom i bez nje - podsetio se jednog od svojih trenera Hadžibulić.

nisam mogao da dočekam snimak utakmice na RTV NP. Mislim da sam svaku odgledao

● **U zemlji jedini klub čiji ste dres nosili je Novi Pazar, van granica Srbije promenili ste deset država, najviše klubova u Albaniji?**

- Ne verujem da postoji igrač iz Novog Pazara koji je prošao takav fudbalski put. U svaku od zemalja odlazio sam dogovarajući se sa inostranim menadžerima. Sam sebi sam čistio putanju. Igrao sam u Škendiji iz Tetova, Apoloniji, Besi i Vlazniji (Albanija), Dinamu iz Tbilisija (Gruzija), Doksi (Kipar), Al - Tadamonu (Kuvajt), Čeliku iz Nikšića, Mladosti iz Velike Obarske (BiH) i Klaksviku.

● **Mnogo je uspomena iz tog perioda.**

- Nigde nisam zatvorio vrata. Zanimljivo je da sam samo na početku karijere na debiju za Novi Pazar protiv Šumadije 1903 kod trenera Slobodana Kustudića sa 16,5 godina igrao u Srb-

Nigde kao u Novom Pazaru

Prošao je Hadžibulić tolike zemlje i klubova, ali nigde kao u Novom Pazaru nije naišao na ambijent koji stvaraju navijači na Gradskom stadionu. „Debitovao sam u Super ligi 2011. godine, u pobedi nad Slobodom 4:0, kod trenera Ljubomira Ristovskog. To se ne zaboravlja, bio sam i strelac jednog gola, jedinog koji sam dao u Super ligi. Pamtim velike ducele sa Zvezdom i Partizanom iz kojih smo izlazili neporaženi. Otišao sam godinu dana kasnije, jer situacija u klubu nije bila baš zlatna, a i dugovanja prema meni su narasla. Gde god da sam vani igrao pokazivao sam video klipove sa Pazarovih utakmica. Drugačije je kad igrate u takvom ambijentu, ja sam u inostranstvu uvek davao sto odsto na svakoj utakmici, a u Pazaru igrao sam sa 200 posto mogućnosti!“, rezonuje Hadžibulić.

SPORTSKE VESTI

Promenjene uloge u futsalu

Novi Pazar - Uloge su promenjene, ono što je nekad bio Ekonomac za Novi Pazar sad je Novi Pazar za Ekonomac. U 7. kolu Prve futsal lige u Kragujevcu, Ekonomac - Novi Pazar 1:7 (1:1). Jedin gol za domaći tim postigao je Marinković (3. minut), za goste u strelce su se upisali Mutavdžić (14), D. Jovanović (28 i 38), Ramadan (31), El. Redžović (34), Aleksić (36) i En. Redžović (40).

Prvi bodovi za odbojkaše

Novi Pazar - Odbojkaši Novog Pazara prve bodove u šampionatu osvojili su u 6. kolu Superlige pobedom u Beogradu nad Partizanom 2:3 (25:17, 28:26, 26:28, 22:25, 13:15). Prevađu su donela dva nova igrača, ukrajinski korektor Andrej Tupči (32 poena) i BiH reprezentativni prinač Alen Didović (15). Kod Partizana na 28 poena zaustavio se Marko Nikolić.

Čvrsto drugo mesto

Novi Pazar - Rukometaši Novog Pazara čvrsto drže drugo mesto u Arkus ligi. U 8. kolu sigurnom igrom u Pendiku pobeden je Spartak Vojput iz Subotice 30:23 (15:9). Utakmicu je sa 14 odbrana obeležio čudesni golman domaćeg sastava Aleksandar Milenković.

Drugi poraz u KLS

Novi Pazar - Košarkaši Novog Pazara ne mogu bez dramatičnih završnica. Drugi poraz u KLS dogodio se u 6. kolu od Tamiša u Pančevu 79:78 (22:20, 15:11, 19:22, 23:25). Sekund pre kraja Novaković, igrač Novog Pazara, promašio je drugo slobodno bacanje s kojim bi obezbedio svojoj ekipi produžetak. Prvi poenter meča bio je Aleksandar Todorović iz Novog Pazara sa 17 koševa. Sinoć su Novopazarci u Pendiku u okviru 7. kolu ABA2 dočekali Lovćen, a u nedelju će u 7. kolu KLS kao domaćini protiv Vojvodine predstaviti novog plejmejкера, Amerikanca Majkla Melorija.

Gde god da sam bio nekog sam vodio sa sobom



Karijeru će završiti u svom Novom Pazaru: Semir Hadžibulić

Reč Semira Hadžibulića bilo gde da je igrao imala je snagu. Na njegovu preporuku mnogo igrača iz Novog Pazara i sa bivših jugoslovenskih prostora pronašlo je inostrani angažman. „Na Farskim Ostrvima igrali su Ahmed Mujdragić, Ibrahim Arifović, Miloš Budaković, Deni Pavlović, svojevremeno sam u Albaniju povukao Seada Hadžibulića, Kenana Ragipovića i Ibrahima Ferizovića, na moju preporuku u Apoloniju je došao trener Esad Karišik, teško je i setiti se svih imena, da ne govorim o brojnim igračima iz Srbije, BiH, Crne Gore i Hrvatske kojima sam pomogao da se udome. Nikada nisam gledao na fudbal tako da samo ja treba da imam sve, a drugi ništa. Možda mi je takav odnos i pomogao da imam karijeru s kojom mogu da se ponosim“, zaključuje Hadžibulić.

zime. I sad se ježim od pomisli na taj događaj.

● **Ipak ste i pored tolike pažnje i popularnosti doneli odluku da je vreme za odlazak sa Farskih Ostrva?**

- Otac sam četvero dece. Do pre godinu dana porodica je bila sa mnom na okupu. Stvari su se izmenili, ćerka je u šestom razredu, sin bi trebalo da krene u prvi, a ja sam pre svega porodičan čovek, a i planirao sam da život nastavim u Novom Pazaru. Želim da karijeru završim u Novom Pazaru. Vidim da se publika ponovo vratila na stadion. Otkako sam u inostranstvu subotom

skoj ligi, potom i u drugoj. Sve ostalo vreme proveo sam kao superligaški igrač. Odigrao sam preko 300 utakmica u inostranstvu i nikad nisam bio igrač za klupu. Zdravije me je poslušilo, ne pamtim da sam se ozbiljnije povredivao, ali to je i zato što sam uvek veliku pažnju posvećivao fizičkim pripremama. Stekao sam brojne prijatelje širom Evrope i sveta, tako da dnevno dobijam najmanje po desetak poruka preko Fejsbuka od igrača sa svih kontinenata. Mnogi od njih traže da im pomognem u pronalasku kluba, što i dalje rado činim. ■

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117
	330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Deciji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 1538047

Tradicionalna akcija dobrovoljnog davalatstva krvi za srednjoškolce

Krv dalo dvadesetak maturanata



Uvek spremni da pomognu:
Sa akcije u Domu kulture

Nova Varoš - Dvadesetak učenika završnih razreda novovaroške Srednje škole pokazalo je plemenitost na delu učesćem u nedavnoj akciji dobrovoljnog davalatstva krvi, koju su u Domu kulture organizovali lokalna organizacija Crvenog krsta i užički Zavod za transfuziju. Zahvaljujući humanosti maturanata, koji se već po tradiciji rado odazivaju ovakvom tipu akcija, prikupljeno je 16 litara ove dragocene tečnosti. Prijavljeno je oko 30 đaka od kojih je uslove za davanje krvi ispunilo njih oko 20.

- Ponosni smo na najstarije srednjoškolce jer su uvek spremni da na ovaj način pomognu sugrađanima u nevolji. Iako je broj maturantskih odeljenja iz godine u godinu sve manji - ove godine su ih četiri, broj davalaca u ovoj kategoriji se ne smanjuje - kaže Milena Jojević, sekretarka OO Crvenog krsta, i dodaje da su krv ovog puta darivale i tri devojke, kao i par prosvetnih radnika. Ograničavajući faktori za veći broj davalaca u ovoj kategoriji stanovništva su ti što jedan broj

maturanata još uvek nije punoletan, drugi nemaju potrebnu telesnu težinu, a nekolicina je bila sprečena da se odazove akciji zbog virusnih infekcija.

Ovom poslednjoj akcijom, Novovarošani su se, inače, učvrstili na listi najplemenitijih i najuspešnijih na polju davalatstva u Okrugu, a i šire. Lokalni Crveni krst godišnje u proseku organizuje šest akcija, tokom kojih oko 500 davalaca prikupi čak 200 litara krvi. **R. P.**

Mađari zainteresovani za gradnju turističkog naselja na Bjelasici

Bijelo Polje - Dvije mađarske kompanije, Xpasion i Home Vision, zainteresovane su za izgradnju turističkog naselja na planini Bjelasici u Bijelom Polju. To su nedavno na sastanku predstavnici ove dvije kompanije saopštili predsedniku Opštine Petru Smoloviću. Delegaciju mađarskih kompanija je predvodio Jossef Meruo (Xpasion LTD), dr Balasz Nagy (Xpasion LTD), dr Zsuzsanna Banyai (Home Vision), saopštava informativna služba Bijelog Polja. Gosti su na sastanku predstavili idejno rešenje turističkog kompleksa, koji bi se prostirao na 60 hiljada kvadratnih metara, na lokaciji koja bude pogodna

za te namjene na bjelopoljskoj strani Bjelasice. Predsjednik bjelopoljske opštine je izrazio zadovoljstvo, nakon što se upoznao sa portfolijom ovih kompanija i vidio idejno rešenje projekta projekta koje su investitori zainteresovani da grade na Bjelasici.

„Mogu da kažem da sam veoma zadovoljan prvim sastankom koji smo održali sa predstavnicima Xpasiona i Home Visiona. Iz portfolija ove dvije kompanije moglo se zaključiti da se radi o respektabilnim kompanijama, prepoznatim po izgradnji luksuznih stambenih, turističkih i ugostiteljskih objekata u Mađarskoj“ - rekao je Smolović. **N. S.**

U Tutinu smešteno više od 100 izbeglica

Potrebna sredstva za ličnu higijenu

Tutin - U tutinskom Centru za tražioce azila trenutno boravi više od 100 migranata, a pred samu zimu očekuje se dolazak još izbeglica.

Upravnik Centra Sead Hot kaže za lokalnu TV da očekuje veći priliv izbeglica i da su spremni da prime još 100-ak. Hot ističe da je ovaj Centar, inače jedan

od najboljih u Srbiji, spreman za predstojeću zimu i dolazak novih izbeglica.

Apelovao je na građane, radne organizacije i nevladin sektor koji pomažu ovaj Centar za pomoć u sredstvima za ličnu higijenu. „To je ono što nam uvek nedostaje“, rekao je Hot. **N. D.**

Na svečanosti kod pobratima

Berane - Predsjednik opštine Berane Dragošlav Šćekić i savetnik u Službi predsednika Darko Stojanović boravili su proteklog vikenda u Makedoniji na svečanosti povodom proslave Dana opštine Staro Nagoričane - opštine pobratima, saopštava beranska informativna služba. Na sjednici koja je održana u zgradi Opštine, a kojoj su prisustvovali predstavnici gradova iz Makedonije i gosti iz pobratimskih opština, prisutnima se obratila gradonačelnica Žaklina Jovanovska.

Predstavnici opština Berane i Staro Nagoričane su 2015. godine potpisali povelju o bratimljenju ove dvije opštine. Staro Nagoričane se nalazi pored Kumanova i jedina je opština sa srpskom većinom u Makedoniji.

Na području opštine se nalazi nekoliko značajnih kulturno-istorijskih spomenika kao što su crkva Svetog Đorđa iz 16. vijeka, spomenik Zebnjak posvećen Kumanovskoj bici, kao i muzej ASNOM-a na kome su postavljeni temelji nove makedonske države. **C. D.**